

联合国  
安全理事会



Distr.  
GENERAL

S/12140  
12 July 1976  
CHINESE  
ORIGINAL: ENGLISH



一九七六年七月十二日

肯尼亚外交部长给安全理事会主席的信

我希望提请阁下注意一个非常严重的情况，这个情况是在乌干达当局完全错误地和恶毒地指控肯尼亚在最近以色列在恩德培机场进行的突击中曾经参与同谋之后发生的。自从这个事件发生之后，乌干达军事当局便有系统地、不加区分地屠杀在乌干达的肯尼亚国民。这些国民合法地居住在乌干达，他们在维持衰败之后的残存经济方面曾作出过极大的贡献。

对于乌干达当局悍然不顾保护合法居住在其领土的外国国民的生命和财产的国际职责，肯尼亚政府要提出最强烈的抗议。不加区分地杀害肯尼亚人、对平民施加酷刑和进行大规模屠杀，残害了成千上万的无辜生命，这些行为向全世界显示出乌干达当局对国际法、道德和人类起码的品德的无情藐视。正如附上的谋杀和挑衅行为的一览表雄辩地证实，自从一九七一年的政变以来，肯尼亚人民不断地遭受这种野蛮的迫害，肯尼亚人民再也不能容忍这种暴行和挑衅。肯尼亚保留按照国际法采取最适当的步骤来保护其国民生命的权利。

肯尼亚容纳了成千上万的逃避目前军事政权的迫害的乌干达人，尽管乌干达军事政权最近对肯尼亚国民作出了暴行，肯尼亚没有任何企图对这些无辜的乌干达国民采取任何愚蠢的行动。但是乌干达当局要求它们对肯尼亚国民所采取行动的后果负起全部责任。

过去几天，乌干达当局在邻接肯尼亚的边境集结军队，增加紧张局面，提高了

在这一地区发生原来可以避免的事件的危险性。

尽管乌干达政府作出了所有这些挑衅性行为，我还要再次重申，肯尼亚仍旧坚守和平与睦邻的原则。

我希望安全理事会将注意这个危险的发展，这项发展对于维持国际和平和本区域的安全可能有极严重的影响。我要求将这封信及其附件作为安全理事会的文件分发。

外交部长

穆尼亚·韦亚基( 签名 )

## 一九七一年以来乌干达当局对肯尼亚所采挑衅行为举要

### 一九七一年

1. 一九七一年二月，肯尼亚公民 Ndolo Mwaniki 和 Musyoki Mwaniki 在他们金贾的寓所被乌干达的军人打死或淹死，或又打又淹。
2. 一九七一年四月九日肯尼亚商人约翰梅纳为乌干达的军官逮捕，至今下落不明。
3. 一位在托罗罗东非共同体服务的高级会计员 Dominic Onyango Amoth 于一九七一年四月二十一日至二十二日夜间在梅巴利被乌干达的军官用枪打死。
4. Okech Muga 于一九七一年六月二十六日在坎帕拉基塞尼，他工作的地方被乌干达的军人逮捕后被解到卢比里的营房里去。其家属到现在为止，都没有见到过他。
5. Raphael Ambinyo Omolo 于一九七一年六月二十六日在坎帕拉的寓所被抓，从此他的家属便没有再见到过他。
6. 一九七一年八月六日，一位据说是被关在乌干达卡塞塞警察局的 James Mungai 被乌干达当局拷打至死。
7. 肯尼亚人 David Kabaka 于一九七一年军事政变以后失踪，至今没有下落。
8. 侨居乌干达的肯尼亚商人 George Nderitu 因受乌干达军队追缉而逃回肯尼亚。在逃回的途中，被边界的乌干达当局抢去了三千多先令。

### 一九七二年

1. Samson Indeche 于一九七二年十月被乌干达军事人员逮捕，解往马金迪军营，至今没有消息。

2. 肯尼亚公民 Amarakar Sachdev 据说是在一九七二年十一月二十二日在乌干达的连丹达的寓所失踪的，至今下落不明。

3. 肯尼亚记者 John Muli 和他的两位朋友 Githome 和 Maundu 据报于一九七二年十二月二十日失踪，至今没有下落。

4. 乌干达军人于一九七二年三月十四日强横闯进肯尼亚，抓去一名行政警官和两名特卡纳部落的族员，把他们关在莫罗托的兵营。他们在被骚扰和受到肉体伤害后被释放。

#### 一九七三年

1. 一九七三年一月三十一日，John Okech Amara 在他在坎帕拉的铁道区域总部的办公室被乌干达军官人员逮捕，解到一个地点不明的地方。一般认为 Amara 后来已遭杀害。

2. 一九七三年一月七日，三名肯尼亚公民 James Ogola, Omolo Uruidha 及 Som Aringo，在坎帕拉被乌干达军事人员杀害。

3. 一名肯尼亚空军 Omar Hussein 上尉，在访问乌干达时被一名乌干达士兵杀害。

4. 一九七三年一月三日，乌干达军事人员开了一辆政府车辆进入肯尼亚，并向波科特牧人开火，一人受伤。

5. 一九七三年二月，乌干达警察开了一辆政府的吉普车在图尔卡纳围捕无辜的肯尼亚人，并对很多人进行人身干扰。没有人遭到杀害。

6. 一九七三年十一月四日，四名乌干达士兵随同一大群塞贝部落的族员，侵入肯尼亚干扰无辜公民并放火烧他们的棚屋。

### 一九七四年

Kungu Karumba 因公前往乌干达，于一九七四年六月十四日失踪，被阿明的人所杀。一九七四年全年，乌干达部落的族员在阿明政权的支持下，继续在共同国界上骚扰我国公民。偷走了成群的牲畜和其他财产，有五名肯尼亚人丧生。

### 一九七五年

塞贝、卡拉孟琼和其他乌干达边界部落，显然在阿明政权提供的齐全的武器装备下继续他们在肯尼亚的攻击和偷窃。

### 一九七六年

1. 一九七六年二月十三日，两名在马克里里大学读书的肯尼亚少女在恩德培机场被乌干达当局逮捕。一名逃走，另一名从此音讯不明。

2. 一九七六年二月十五日，阿明发表令人震惊的声明，要求对肯尼亚大部分领土拥有主权。

3. 一九七六年二月十六日，阿明再提出他对肯尼亚领土的要求，说他要求所主张的地区的居民取得独立、自组政府。

4. 一九七六年二月十九日，阿明发了一通电报给非统组织秘书长，宣称乌干达及其邻国边界地理上和历史上有误差。

5. 一九七六年四月初，阿明的人把火车检票员 Patrick Mungai 和 Francis Owino。从来往肯尼亚和乌干达之间的火车上强行拖走，并予残暴地鞭打，对肯尼亚人进行恐怖战。

6. 一九七六年四月八日和九日，由军人驾驶的乌干达直升机公然侵犯肯尼亚领空。他们被逮捕，事后予以释放。

7. 一九七六年五月二十日，乌干达当局逮捕了从乌干达过境前往苏丹的八名肯纳特公司雇员，把他们拘禁了39天，而不顾他们事先已经获得乌干达当局发给的必需的许可证这个事实。

8. 一九七六年六月十九日，乌干达士兵于恐怖统治时期内在马肯克村的金贾攻击并杀死7名、逮捕14名肯尼亚人，在此之前抢劫了他们的店铺、强奸了他们的妻子。事变后，有一大群肯尼亚人为了安全纷纷逃回老家。

9. 一九七六年六月三十日，乌干达宣称肯尼亚军队侵入乌干达、摧毁了一个警察所，带走了18名警察。

10. 一九七六年七月四日，在毛里求斯举行的非统组织会议上，乌干达指控肯尼亚在恩德培袭击事件中与以色列勾结。

-----